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     Copia 

 

Comune di Tonco 

PROVINCIA DI  AT 

_____________ 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 

DEL CONSIGLIO COMUNALE N.  20 
 

OGGETTO: 

INDIRIZZI PER LA NOMINA, LA DESIGNAZIONE E LA REVOCA 

DEI RAPPRESENTANTI COMUNALI PRESSO ENTI - AZIENDE - 

ISTITUZIONI =           

 

L’anno duemiladiciassette addì ventotto del mese di giugno alle ore venti e minuti 

trentacinque nella sala delle adunanza consiliari, convocato dal Sindaco con avvisi scritti recapitati a 

norma di legge, si è riunito, in sessione Straordinaria ed  in seduta pubblica di Prima convocazione, il 

Consiglio Comunale, nelle persone dei Signori: 

 

Cognome e Nome Presente 

  

1. FRATINI Cesare - Sindaco      Sì 

2. ACCOMAZZO Alessandro - Consigliere      Sì 

3. CASORZO Roberto - Consigliere      Sì 

4. BONELLO Silvia - Consigliere      Sì 

5. MUSSO Silvia - Consigliere      Sì 

6. GALLIA Loretta - Consigliere      Sì 

7. GALLIA Lorenzo - Consigliere      

8. DI GRAZIA Gianuario - ConsigliereConsigliere 

9. CASORZO Giancarlo - ConsigliereConsigliere 

10. FERRANDI Giulio - ConsigliereConsigliere 

11. DELCRE' Gian Piero - ConsigliereConsigliere 

 

Sì 

Sì 

No 

No 

No 

Totale Presenti: 8 

Totale Assenti: 3 

 

Con l’intervento e l’opera del Segretario Comunale, Dott. Paolo Marta, il quale provvede alla 

redazione del presente verbale. 

 

Essendo legale il numero degli intervenuti la Sig.ra FRATINI Cesare, nella sua qualità di 

Sindaco, assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopra indicato. 
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IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

 PREMESSO che l’art. 42, comma 2, lettera m) e l'art. 50, commi 8 e 9 del d.Lgs n. 

267/2000,  stabiliscono che sulla  base  degli  indirizzi  stabiliti  dal Consiglio,  il Sindaco e il 

Presidente della provincia provvedono alla nomina,  alla  designazione  e  alla  revoca  dei  

rappresentanti del Comune e della provincia presso enti, aziende ed istituzioni e che le 

nomine e le designazioni devono essere fatte entro cinque giorni dall’insediamento, ovvero 

entro i termini di scadenza del precedente incarico; 

 

 UDITA la relativa proposta elaborata dagli uffici comunali; 

 

 VISTO il parere favorevole espresso dal responsabile del servizio in ordine  alla 

regolarità tecnica ai sensi dell'art. 49 del D.Lgs n. 267/2000; 

 

 A VOTI UNANIMI espressi in forma palese per alzata di mano dai presenti e aventi 

diritti al voto; 

 

D E L I B E R A 

 

 DI STABILIRE i seguenti indirizzi per la nomina, la designazione o la revoca   dei  

rappresentanti  del  Comune  presso  enti,  aziende  ed istituzioni,  ai  sensi  e  per  gli effetti 

dell'art. 13 della Legge 25.03.1993, n. 81: 

 

- PER LA NOMINA E DESIGNAZIONE gli interessati dovranno: 

a) possedere  tutti i requisiti richiesti per l'elezione alla carica di consigliere 

comunale; 

b) possedere competenza tecnica o amministrativa per studi compiuti, per 

funzioni  disimpegnate  presso  aziende pubbliche o private, per uffici pubblici 

ricoperti o, in  subordine, per  riconosciuta competenza, 

c) non essere in rapporto di parentela (ascendenti, discendenti) o di coniugio con 

il Sindaco. 

Tutti i rappresentanti nominati dovranno relazionare annualmente al  Sindaco  su  tutti  gli  

atti,  fatti  e  situazioni  riguardanti l'attività o la competenza dei  rispettivi  organi  dei  quali i 

medesimi andranno a far parte. 

 

- PER LA REVOCA dell'incarico  incorreranno i singoli rappresentanti nominati o 

designati: 

a) che,  senza  giustificato motivo, non prenderanno parte a tre sedute consecutive 

dell'organo di cui sono componenti, 

b) che non rendano la relazione di cui sopra entro tre mesi dal termine dell’annualità 

di riferimento; 

c) quando  venga  a  mancare  in  capo  al rappresentante nominato o designato  uno 

qualsiasi dei requisiti richiesti per essere candidati alla carica di consigliere 

comunale. 
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Prima di adottare il provvedimento di revoca dovranno essere sempre contestate le  

inadempienze  o  situazioni  che  lo  determinano, assegnando un congruo termine per le 

eventuali giustificazioni. 

I provvedimenti di revoca dovranno essere adeguatamente motivati. 

 

- COMUNICAZIONE DEI PROVVEDIMENTI 

 

Sia  i  provvedimenti  di  nomina e designazione che quelli di revoca dovranno  essere  

comunicati al Consiglio Comunale in occasione della prima seduta successiva. 

 

SUCCESSIVAMENTE, con separata ed unanime votazione, la presente deliberazione viene 

dichiarata  immediatamente eseguibile. 
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Il presente verbale viene letto e sottoscritto come segue: 

 

Il Sindaco 

     FRATINI Cesare 

___________________________________ 

Il Segretario Comunale 

     Dott. Paolo Marta 

___________________________________ 

 

 

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 

 

 

N________ del Registro Pubblicazioni 

 

La presente deliberazione è in corso di pubblicazione all’Albo Pretorio del Comune per 15 giorni consecutivi 

con decorrenza dal 10/07/2017 al 25/07/2017  come prescritto dall’art.124, 1° comma, del D.Lgs. 18 agosto 

2000, n° 267. 

 

 

Tonco, lì _______________________ Il Segretario Comunale 

     Dott. Paolo Marta 

 

 

 

 

DICHIARAZIONE DI ESECUTIVITA’ 

 

DIVENUTA ESECUTIVA IN DATA 28-giu-2017 

 

 

 Perché dichiarata immediatamente eseguibile (art. 134, 4° comma, D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267) 

 

 Per la scadenza dei 10 giorni della pubblicazione (art. 134, 3° comma, D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267) 

 

Tonco, lì ____________________ Il Segretario Comunale 

Dott. Paolo Marta 

 

 

 

 

 

 

I sottoscritti Responsabili dei Servizi Finanziario e Tecnico-Amministrativa, ciascuno per la propria 

competenza, visto l’art. 49 del DL n. 267/2000, esprimono parere favorevole, relativamente al presente 

Verbale di Deliberazione 

Parere Esito Data Il Responsabile Firma 

                              

 

 

 

 

 


